
1 
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Rada Miasta Ostrów Mazowiecka 
 

Protokół nr LIII/2023 

LIII Sesja w dniu 29 listopada 2023.  
Obrady rozpoczęto 29 listopada 2023 o godz. 14:00, a zakończono o godz. 20:11 
tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 21 członków. 

Obecni: 

1. Stanisław Dylewski 
2. Mirosław Gromek 
3. Beata Herman 
4. Michał Kacprzak 
5. Jarosław Konieczko 
6. Bogusław Konrad 
7. Anna Krajewska 
8. Robert Krajewski 
9. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska 
10. Krzysztof Laska 
11. Ewa Orzechowska 
12. Waldemar Józef Pałys  
13. Jerzy Pawluczuk 
14. Paweł Adrian Pecura 
15. Mirosław Pędzich 
16. Andrzej Pęksa 
17. Mieczysław Stanisław Równy 
18. Mieczysław Szymalski 
19. Renata Teresa Trojanowska 
20. Henryk Wilczewski 
21. Edward Zalewski 

1. Otwarcie sesji. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski dokonał otwarcia obrad, 
następnie przywitał zebranych. 

Głosowano w sprawie sprawdzenia obecności. 

Wyniki głosowania: 

OBECNY: 17, NIEOBECNY: 4 
Wyniki imienne: 

OBECNY (17) 
Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Jarosław 
Konieczko, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Paweł Adrian Pecura, Mirosław 
Pędzich, Andrzej Pęksa, Mieczysław Stanisław Równy, Henryk Wilczewski, Edward 
Zalewski 
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NIEOBECNY (4) 
Waldemar Józef Pałys , Jerzy Pawluczuk, Mieczysław Szymalski, Renata Teresa 
Trojanowska 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski stwierdził, że na stan 21 
radnych, obecnych na sesji jest 17 radnych w związku z czym wszystkie projekty 
uchwał podjęte w toku obrad będą prawomocne. 
Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski poinformował, że dnia 26 listopada 
2023 r. zmarł śp. Władysław Antoni Pasztaleniec – Radny Miasta w latach 2002-2006 
oraz wieloletni nauczyciel i dyrektor Zespołu Szkół nr 1. Ogłosił minutę ciszy dla 
uczczenia pamięci zmarłego. 

Minuta ciszy. 

2. Informacja o porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski wskazał, że Rada Miasta 
może wprowadzić zmiany do porządku obrad ustawowego składu Rady. 

Wniosków do Porządku obrad nie było. 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Informacja o porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2023 r., 

b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostrów Mazo-
wiecka na lata 2023-2038. 

4. Podjęcie uchwał: 

a)  w sprawie przystąpienia Miasta Ostrów Mazowiecka do realizacji Pro-
gramu „Opieka wytchnieniowa„ dla Jednostek Samorządu Terytorialnego- 
edycja 2024 ogłoszonego przez Ministra Rodziny i Polityki Społecznej, 

b) w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego Miasta 
Ostrów Mazowiecka w zakresie dożywiania dzieci  młodzieży w ramach 
programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028, 

c) w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do ko-
rzystania z pomocy społecznej przez osoby objęte rządowym programem 
„Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028, 

d) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia trybu i sposobu powoływania  i 
odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego do spraw Przeciw-
działania Przemocy Domowej w Ostrowi Mazowieckiej.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i moder-
nizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w po-
siadaniu Zakładu Gospodarki Komunalnej w Ostrowi Mazowieckiej Sp. z o.o. 
na lata 2024 – 2028”. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Samorządowej Szkoły Muzycznej I 
stopnia w Ostrowi Mazowieckiej. 



4 

 

7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych miasta Ostrów Mazowiecka 
w roku szkolnym 2022/2023 

8. Sprawozdanie z działalności Spółek, których organem założycielskim jest mia-
sto Ostrów Mazowiecka ZGK i TBS za okres 2022 r. 

9. Informacja o działalności Ostrowskiej Spółdzielni Socjalnej. 

10. Informacja dot. stanu prawnego nieruchomości nr ew. 3526 poł. przy ul. Bro-
niewskiego, stanowiącej w części teren dawnego cmentarza żydowskiego. 

11. Informacja o stanie realizacji inwestycji przyjętych do planu na 2023 r. 

12. Informacja na temat wyników analizy oświadczeń majątkowych. 

13. Informacje z działalności: 

a) Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza z wykonania 
uchwał Rady, 

b) Przewodniczącego Rady Miasta w okresie międzysesyjnym. 

14. Wolne wnioski i sprawy różne. 

15. Zakończenie obrad. 

3. Podjęcie uchwał: a) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2023 r., b) w 
sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka 
na lata 2023-2038. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski poinformował, że Komisje 
pozytywne zaopiniowały proponowany projekt uchwały w przedstawionym kształcie. 
Podał wyniki głosowań: Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa i 
Gospodarki Gruntami - 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 1 głos „wstrzymujący się”, 
Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego – 4 głosy 
„za”, 0 głosów „przeciw” i 2 głosy „wstrzymujące się”, Komisja Gospodarki 
Komunalnej i Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony Środowiska - 4 głosy „za”, 1 
głos „przeciw” i 1 głos „wstrzymujący się”. 

Brak głosów w dyskusji. 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej 
na 2023 r. 

Wyniki głosowania: 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 4 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka na lata 2023-2038. 

Wyniki głosowania: 
ZA: 14, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 4 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski ogłosił 5-minutową przerwę 
techniczną. Powiedział, że po przerwie nastąpi reasumpcja głosowania z powodu 
pomyłkowo przeprowadzonego głosowania tajnego. 

Przerwa. 
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Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej 
na 2023 r. 

Wyniki głosowania: 
ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
Wyniki imienne: 
ZA (16) 
Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Jarosław 
Konieczko, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Paweł Adrian Pecura, Mirosław 
Pędzich, Andrzej Pęksa, Mieczysław Stanisław Równy, Edward Zalewski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Henryk Wilczewski 
NIEOBECNI (4) 
Waldemar Józef Pałys , Jerzy Pawluczuk, Mieczysław Szymalski, Renata Teresa 
Trojanowska 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka na lata 2023-2038. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 16, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (16) 
Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Jarosław Konieczko, Bogusław 
Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof 
Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Paweł Adrian Pecura, Mirosław 
Pędzich, Andrzej Pęksa, Mieczysław Stanisław Równy, Edward Zalewski 
PRZECIW (2) 
Stanisław Dylewski, Henryk Wilczewski 
NIEOBECNI (3) 
Jerzy Pawluczuk, Mieczysław Szymalski, Renata Teresa Trojanowska 

4. Podjęcie uchwał: a) w sprawie przystąpienia Miasta Ostrów Mazowiecka do 
realizacji Programu „Opieka wytchnieniowa „ dla Jednostek Samorządu 
Terytorialnego- edycja 2024 ogłoszonego przez Ministra Rodziny i Polityki 
Społecznej, b) w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego 
Miasta Ostrów Mazowiecka w zakresie dożywiania dzieci młodzieży w ramach 
programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028, c) w sprawie 
podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do korzystania z 
pomocy społecznej przez osoby objęte rządowym programem „Posiłek w 
szkole i w domu” na lata 2024-2028, d) zmieniająca uchwałę w sprawie 
określenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu 
Interdyscyplinarnego do spraw Przeciwdziałania Przemocy Domowej w Ostrowi 
Mazowieckiej. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski poinformował, że Komisja 
Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku 
Publicznego pozytywnie zaopiniowała proponowane projekty uchwał w głosowaniach 
pkt. a, b, c, d: 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i  0 głosów „wstrzymujących się”. 



6 

 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer poprosił o zabranie głosu Dyrektor Miejskiego 
Ośrodka Pomocy Społecznej p. Agnieszkę Gwardiak. 

Dyrektor MOPS p. Agnieszka Gwardiak wytłumaczyła przedmiot 
zaproponowanych projektów uchwał. 

Radny p. Stanisław Dylewski przytoczył fragmenty raportu o wzroście liczby 
osób żyjących w biedzie, jednocześnie podając pod zastanowienie jakie mogą być 
przyczyny doprowadzające do takiej sytuacji. Podał przykłady osób mieszkających w 
Spółdzielni Mieszkaniowej, w której mieszka Radny, którzy zgłaszają się do władz 
Spółdzielni Mieszkaniowej z prośbą o ratalne spłaty zadłużenia. Radny poprosił o 
wyjaśnienie źródła finansowanie programu „Opieka wytchnieniowa” w przypadku 
likwidacji Funduszu Solidarnościowego. 

Radna p. Beata Herman zauważyła, że program „Opieka wytchnieniowa” jest 
w całości finansowany z Funduszu Solidarnościowego, więc w sytuacji likwidacji 
takiego funduszu automatycznie nie będzie dalszej realizacji programu. Wyraziła 
słowa uznania dla pracowników MOPS za umiejętność pozyskiwania środków 
zewnętrznych na realizację programów udzielających pomocy osobom znajdującym 
się w trudnych sytuacjach życiowych. 

Radny p. Paweł Adrian Pecura podał przykłady czynników mających wpływ na  
zwiększenie się poziomu ubóstwa w kraju. Powiedział, że władze miasta powinny być 
przygotowane do uczestnictwa w programach czego elementem jest podejmowanie 
uchwał w zaproponowanym kształcie. Dodał, że miasto przystępując do prac 
związanych z budżetem miasta na 2024 r. ma możliwość wprowadzenia zmian jeśli 
nastąpią komplikacje z realizacją programów. 

Radna p. Ewa Orzechowska pytała o: przebieg realizacji programu „Opieka 
wytchnieniowa” w bieżącym roku; czy pozyskane środki pieniężne są wystarczające 
na realizację bieżącej oraz kolejnej edycji programu; czy są inne potrzeby 
wymagające udzielenia pomocy ze strony miasta. 

Dyrektor MOPS p. Agnieszka Gwardiak odpowiedziała, że przystąpienie do 
programów wspomaga miasto w wykonywaniu zadań będących w kompetencji 
samorządu. Dodała, że w związku z udziałem miasta w programach w całości 
finansowanych ze środków zewnętrznych zmniejsza się kwota przeznaczona w 
budżecie miasta na zadania MOPS. 

Radny p. Stanisław Dylewski (Ad Vocem) zaznaczył, że należy udzielać 
pomocy biednym osobom. Powiedział, że miasto powinno zastanowić się nad 
podjęciem działań w tej sprawie. 

Radny p. Bogusław Konrad wyraził przekonanie, że Rada Miasta powinna 
podjąć proponowane projekty uchwał. 

Nie było innych osób do dyskusji. 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia Miasta 
Ostrów Mazowiecka do realizacji Programu „Opieka wytchnieniowa” dla 
Jednostek Samorządu Terytorialnego- edycja 2024 ogłoszonego przez Ministra 
Rodziny i Polityki Społecznej. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (21) 
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Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Jarosław 
Konieczko, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy 
Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Andrzej Pęksa, Mieczysław 
Stanisław Równy, Mieczysław Szymalski, Renata Teresa Trojanowska, Henryk 
Wilczewski, Edward Zalewski 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego 
programu osłonowego Miasta Ostrów Mazowiecka w zakresie dożywiania 
dzieci młodzieży w ramach programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-
2028. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Jarosław 
Konieczko, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy 
Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Andrzej Pęksa, Mieczysław 
Stanisław Równy, Mieczysław Szymalski, Renata Teresa Trojanowska, Henryk 
Wilczewski, Edward Zalewski 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie podwyższenia kryterium 
dochodowego uprawniającego do korzystania z pomocy społecznej przez 
osoby objęte rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-
2028.  
Wyniki głosowania: 
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Jarosław 
Konieczko, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy 
Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Andrzej Pęksa, Mieczysław 
Stanisław Równy, Mieczysław Szymalski, Renata Teresa Trojanowska, Henryk 
Wilczewski, Edward Zalewski 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie 
określenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu 
Interdyscyplinarnego do spraw Przeciwdziałania Przemocy Domowej w Ostrowi 
Mazowieckiej. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Jarosław 
Konieczko, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy 
Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Andrzej Pęksa, Mieczysław 
Stanisław Równy, Mieczysław Szymalski, Renata Teresa Trojanowska, Henryk 
Wilczewski, Edward Zalewski 
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5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i 
modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w 
posiadaniu Zakładu Gospodarki Komunalnej w Ostrowi Mazowieckiej Sp. z o.o. 
na lata 2024 – 2028”. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski powiadomił, że Komisja 
Gospodarki Komunalnej i  Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony Środowiska 
pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w przedstawionym kształcie w głosowaniu:  
5 głosów „za”,0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Brak głosów w dyskusji. 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia „Wieloletniego 
planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń 
kanalizacyjnych będących w posiadaniu Zakładu Gospodarki Komunalnej w 
Ostrowi Mazowieckiej Sp. z o.o. na lata 2024 – 2028”. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Stanisław Dylewski, Mirosław Gromek, Beata Herman, Michał Kacprzak, Jarosław 
Konieczko, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Jerzy 
Pawluczuk, Paweł Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Andrzej Pęksa, Mieczysław 
Stanisław Równy, Mieczysław Szymalski, Renata Teresa Trojanowska, Henryk 
Wilczewski, Edward Zalewski 

6. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Samorządowej Szkoły Muzycznej I 
stopnia w Ostrowi Mazowieckiej. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski poinformował, że Komisja 
Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Porządku 
Publicznego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w głosowaniu: 4 głosy „za”, 0 
głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer powiedział, że proponowany projekt uchwały 
dot. aktu założycielskiego i statutu Samorządowej Szkoły Muzycznej. Wspomniał o 
działaniach mających na celu utworzenie Samorządowej Szkoły Muzycznej tj. 
podjęcie uchwały nr XLVIII/416/2023 Rady Miasta Ostrów Mazowiecka z dnia 26 
kwietnia 2023 r.; porozumienie między miastem, a Ministrem Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego z dnia 17 października br.  zawierające zgodę na otworzenie i 
prowadzenie Samorządowej Szkoły Muzycznej wraz z rozpoczynającym się kolejnym 
rokiem szkolnym. Poinformował, że podjęcie decyzji o utworzeniu tego rodzaju szkoły 
jest wynikiem obserwacji władz miasta co do narastającej ilości utalentowanych 
muzycznie najmłodszych mieszkańców miasta, widocznej potrzebie społecznej 
utworzenia szkoły muzycznej na obszarze miasta. Powiadomił, że kryzys 
energetyczny, wojna na Ukrainie i pandemia covid-19 przyczyniły się do opóźnienia 
działań związanych z realizacją przedsięwzięcia. Dodał, że obecnie miasto posiada 
stabilną sytuację co pozwala na podjęcie dalszych działań w sprawie inwestycji 
budowy szkoły i przedszkola oraz utworzenia Samorządowej Szkoły Muzycznej. 
Podziękował za pozytywne opinie w omawianej sprawie. 
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Radny p. Stanisław Dylewski spostrzegł, że Radni Miasta złożyli prośbę o 
przedstawienie kosztów utrzymania i finansowania Samorządowej Szkoły Muzycznej. 
Radny pytał czy uczniowie Samorządowej Szkoły Muzyczne będą objęci subwencją 
oświatową, jaka jest lokalizacja Samorządowej Szkoły Muzycznej oraz czy miasto 
stać na utworzenie tego rodzaju szkoły. Zwrócił uwagę na wprowadzone zmiany we 
władzach państwowych po wyborach parlamentarnych odbytych 15 października br. 
Dodał, że władze miasta powinny porozumieć się z nowymi władzami państwowymi 
w sprawie utworzenia Samorządowej Szkoły Muzycznej. Wyraził opinie, że 
Samorządowa Szkoła Muzyczna będzie elitarną szkołą. 

Radna p. Beata Herman zauważyła, że uzasadnienie do proponowanego 
projektu uchwały zawiera lokalizację Samorządowej Szkoły Muzycznej, która będzie 
się mieścić w budynku Szkoły Podstawowej nr 1. Dodała, że dzięki tej decyzji 
zmniejszą się koszty utrzymania Samorządowej Szkoły Muzycznej w kwestii zużycia 
mediów. Powiedziała, że zmiany w strukturach władz państwowych nie wpłyną na 
wydane decyzje w omawianej sprawie. Wyraziła słowa radości wobec realizacji 
utworzenia na terenie miasta tego typu szkoły. 

Radna p. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska uznała, że jest potrzeba utworzenia 
szkoły muzycznej w obszarze miasta. Podała, że proponowane uzasadnienie do 
projektu uchwały jest niezgodne z przepisami prawa z uwagi na brak informacji o 
skutkach finansowych realizacji uchwały. Dodała, że zapis o wskazaniu skutków 
finansowych to wymóg wynikający ze Statutu Miasta. 

Radny p. Paweł Adrian Pecura powiedział, że utworzenie Samorządowej 
Szkoły Muzycznej pozwoli każdemu uzdolnionemu dziecku na edukację muzyczną 
bez konieczności wyjazdu do innych miejscowości. Spostrzegł, że miasto będzie 
ponosić jednorazowo wydatki związane z zużyciem mediów dla dwóch szkół 
mieszczących się w jednym budynku. Wyraził przekonanie, że miasto wykonuje 
zaplanowane zadania niezależnie od wprowadzonych zmian we władzach 
państwowych. 

Radna p. Anna Krajewska wyraziła zdanie, że wspieranie uzdolnionych 
muzycznie dzieci można realizować np. w formie przyznawania stypendium do 
płatnej Społecznej Szkoły Muzycznej. Wyraziła zdanie, że dwie szkoły położone w 
tym samym budynku będą oddzielnie ponosić koszty utrzymania z racji źródeł 
finansowania dwóch różnych Ministerstw. Podkreśliła, że Radni Miasta składali 
prośby o przedstawienie kalkulacji finansowej Samorządowej Szkoły Muzycznej, a do 
tej pory nie otrzymali żadnej odpowiedzi. Zwróciła się ponownie z prośbą o 
przekazanie Radnym Miasta informacji o skutkach finansowych szkoły muzycznej. 
Radna zwróciła uwagę na ilość osób zatrudnionych z Muzeum Dom Rodziny 
Pileckich. 

Radny p. Stanisław Dylewski (Ad Vocem) również poprosił o przestawienie 
danych finansowych dot. Samorządowej Szkoły Muzycznej. Zwrócił uwagę na różne 
stawki opłat dla nauczycieli muzyki pochodzących z różnych miejscowości. Podał 
pod zastanowienie nawiązanie porozumienia ze Społeczną Szkołą Muzyczną mającą 
doświadczenie w edukacji muzycznej. Wskazał, że brak doświadczenia władz miasta 
doprowadził do rozpadu Młodzieżowej Orkiestry Dętej OSP, która upiększała 
miejskie obchody różnych uroczystości. 

Radny p. Paweł Adrian Pecura podkreślił, że nie da się przeprowadzić 
szczegółowej kalkulacji kosztów Samorządowej  Szkoły Muzycznej ze względu na 
niepełne informacje, które będą znane po uruchomieniu placówki. Nadmienił, że 
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każdy samodzielnie może wykonać prognozowaną kalkulacje kosztów 
Samorządowej Szkoły Muzycznej. Poinformował o programie Ministerstwa Kultury i 
Dziedzictwa Narodowego, w którym miasto mogłoby otrzymać dofinansowanie na 
m.in. wyposażenie szkoły w instrumenty muzyczne. 

Radna p. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska (Ad Vocem) powtórzyła, że przepisy 
prawa zawarte w Statucie Miasta zobowiązują każdorazowo do przygotowywania 
skutków finansowych podjęcia proponowanej uchwały. 

Radny p. Waldemar Józef Pałys wyraził zaskoczenie wobec dominacji kwestii 
finansów Samorządowej Szkoły Muzycznej w prowadzonej dyskusji. Wyraził 
przekonanie, że utworzenie Szkoły Muzycznej zapewni wszechstronną wiedze o 
muzyce dla utalentowanych muzycznie dzieci. Zaznaczył, że władze miasta 
samodzielnie wykonują zadanie utworzenia Samorządowej Szkoły Muzycznej licząc 
na przychylność władz państwowych w tym przedsięwzięciu. Radny Miasta p. 
Waldemar Pałys wyraził zdanie, że Rada Miasta powinna podjąć proponowany 
projekt uchwały. Dodał, że funkcjonowanie Młodzieżowej Orkiestry Dętej OSP 
wymagało uporządkowania sprawy finansowej. 

Radny p. Stanisław Dylewski (Ad Vocem) zwrócił uwagę, że Młodzieżowa 
Orkiestra Dęta OSP jak i wiele przedsiębiorstw zostało zamkniętych z uwagi na 
trudną sytuację finansową. Powiedział, że władze miasta planując inwestycje 
utworzenia Samorządowej Szkoły Muzycznej powinny sprawdzić czy miasto stać na 
uruchomienie takiej placówki. Wyraził zdanie, że uruchomienie Samorządowej Szkoły 
Muzycznej jest elementem kampanii wyborczej Burmistrza Miasta p. Jerzego Bauera, 
a problemami związanymi z prowadzeniem tego typu szkoły będzie obarczony 
kolejny Burmistrz Miasta. 

Radny p. Waldemar Józef Pałys (Ad Vocem) powtórzył słowa z poprzedniej 
wypowiedzi dot. Młodzieżowej Orkiestry Dętej OSP. 

Radny p. Mieczysław Stanisław Równy określił, że kwestią nie budzącą 
zastrzeżeń jest decyzja o poszerzeniu wiedzy muzycznej dla najmłodszych 
mieszkańców miasta. Podał pomysł o utworzeniu oddziału muzycznego w miejskich 
szkołach. Założył hipotetyczną  sytuację, w której utworzenie Samorządowej Szkoły 
Muzycznej ma służyć obsadzeniu kadry pracowniczej osobami „po znajomości”. 

Radna p. Beata Herman uznała, że obecnie opozycyjni Radni Miasta 
zachowują się w takim sam sposób co w czasie procedowania uchwał w sprawach: 
ścieżek rowerowych, MDRP czy budowy szkoły. Zauważyła, że w projekcie budżetu 
miasta na 2024 r. zagospodarowane są środki związane z Samorządową Szkołą 
Muzyczną w kwocie 700 tys. zł. Spostrzegła, że nie da się na chwilę obecną 
wypracować szczegółowej kalkulacji, a zdaniem Radnej Miasta miasto nie będzie 
ponosić wysokich kosztów związanych z prowadzeniem tego rodzaju szkoły. 
Wyjaśniła, że działalność MDRP jest finansowana ze środków Ministerstwa Kultury i 
Dziedzictwa Narodowego, a miasto w ramach porozumienia przekazuje 200 tys. zł 
rocznie na ten cel. 

Radna p. Anna Krajewska (Ad Vocem) wyraziła przekonanie, że 
Samorządowa Szkoła Muzyczna będzie generować wysokie koszty dla miasta skoro 
obecnie miasto zamierza przekazać 700 tys. zł na to zadanie. Wskazała, że 
kalkulacje finansową Samorządowej Szkoły Muzycznej mogą wykonać specjaliści 
zatrudnieni przez władze miasta. Zaznaczyła, że MDRP otrzymuje kwotę 
1 200 000,00 zł rocznie z „publicznych pieniędzy”. 
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Radny p. Stanisław Dylewski (Ad Vocem) powiedział, że zadaniem Rady 
Miasta jest zadawanie pytań o przeznaczanie środków pieniężnych z budżetu miasta. 
Podał przykłady rozwiązań dla wprowadzenia dodatkowej edukacji muzycznej w 
mieście:  założenia sekcji muzycznej w miejskiej szkole podstawowej tak jak w 
przypadku sekcji sportowej funkcjonującej w Szkole Podstawowej nr 2 lub 
współpraca miasta z odpłatną Społeczną Szkołą Muzyczną. Powtórzył prośbę z 
poprzednich wypowiedzi dot. kalkulacji finansowych Samorządowej Szkoły 
Muzycznej. 

Radna p. Beata Herman (Ad Vocem) podkreśliła, że podała prawidłową kwotę 
przekazywaną przez miasto na działalność MDRP. Dodała, że władze samorządowe 
nie mają wpływu na podejmowane decyzje o rozdysponowaniu pieniędzy z budżetu 
państwa. 

Radny p. Michał Kacprzak powiedział, że można określić w samych 
superlatywach skutki prowadzenia Samorządowej Szkoły Muzycznej na terenie 
miasta. Wyraził zdanie, że błędnie interpretowane są pytania opozycyjnych Radnych 
Miasta o szczegóły realizacji oraz koszty inwestycji przez większość Rady Miasta, 
ponieważ opozycyjni Radni Miasta zadają pytania w imieniu zainteresowanej sprawą 
opinii publicznej. Nadmienił, że obecnie trwa przystępowania do prac nad tworzeniem 
budżetu miasta na 2024 r, więc dostępne są szczegółowe informacje na ten temat. 
Dodał, że przepisy prawa określają jako wymaganie przedstawienie skutków 
finansowych podjęcia projektu uchwały. 

Radny p. Paweł Adrian Pecura zauważył, że niektóre wypowiedzi Radnych 
Miasta są w nieodpowiednim czasie, ponieważ minął miesiąc od podpisania umowy 
między miastem, a Ministerstwem Kultury i  Dziedzictwa Narodowego w sprawie 
utworzenia Samorządowej Szkoły Muzycznej. Wytłumaczył, że w budżecie miasta na 
2024 r. są zagospodarowane środki pieniężne na inwestycję Samorządowej Szkoły 
Muzycznej, które będą wykorzystane w przypadku negatywnego rozpatrzenia 
wniosku miasta w programie rządowym. Wyraził zdanie, że środki pieniężne 
niezbędne do uruchomienia inwestycji są większe niż koszty utrzymania inwestycji. 
Dodał, że ma nadzieję na duże zainteresowanie zajęciami w szkole muzycznej wśród 
najmłodszych mieszkańców miasta. Zwrócił uwagę, że MDRP tak jak inne miejsca w 
całym kraju są finansowe ze środków publicznych. 

Radny p. Mieczysław Szymalski przypomniał, że Radni z Klubu „Niezależni 
Razem” głosowali „za” podjęciem uchwały w sprawie zamierzenia utworzenia szkoły 
muzycznej. Dodał, że na obecnym etapie są nieodwracalne podjęte decyzje w 
omawianej sprawie. Wyraził przekonanie, że wstępna kalkulacja finansowa inwestycji 
jest podstawowym dokumentem niezbędnym do podjęcia dalszych kroków 
związanych z utworzeniem Samorządowej Szkoły Muzycznej. Poinformował, że 
Radni z Klubu „Niezależni Razem” „wstrzymają się” podczas głosowania nad 
projektem uchwały w przedstawionym kształcie. 

Radny p. Krzysztof Laska uznał, że Samorządowa Szkoła Muzyczna będzie 
specjalistyczną placówką kształcenia muzycznego, w której predyspozycje 
kandydatów zweryfikuje komisja kwalifikacyjna. Zadeklarował zaufanie wobec działań 
podejmowanych przez Burmistrza Miasta. Wskazał przykładowe inwestycji 
negatywnie oceniane przez opozycyjnych Radnych Miasta. Powiedział, że rolą władz 
miasta jest realizacja udogodnień dla mieszkańców miasta bez względu na zmiany 
zachodzące w strukturach władz państwowych. 
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Radny p. Paweł Adrian Pecura złożył wniosek formalny o zakończenie 
dyskusji. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski zasugerował, żeby udzielić 
głosu osobom zgłoszonym do dyskusji oraz Burmistrzowi Miasta. 

Radna p. Anna Krajewska wtrąciła, że zdaniem Radnej Miasta „nie ładnie” jest 
zostawiać ostatnią wypowiedź Burmistrzowi Miasta. Spostrzegła, że być może po 
wypowiedzi Burmistrza Miasta Radni Miasta będą chętni do zabrania głosu. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski wytłumaczył procedury: 
zgłoszenia wniosku formalnego o zakończenie dyskusji oraz zabierania głosu przez 
Burmistrza Miasta. Ponowił propozycję z poprzedniej wypowiedzi. 

Głosowano wniosek w sprawie o zakończenie dyskusji po wypowiedziach 3 
osób.  
Wyniki głosowania: 
ZA: 12, PRZECIW: 9, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Mirosław Gromek, Beata Herman, Jarosław Konieczko, Bogusław Konrad, Robert 
Krajewski, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Paweł 
Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Andrzej Pęksa, Edward Zalewski 
PRZECIW (9) 
Stanisław Dylewski, Michał Kacprzak, Anna Krajewska, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Jerzy Pawluczuk, Mieczysław Stanisław Równy, Mieczysław 
Szymalski, Renata Teresa Trojanowska, Henryk Wilczewski 

Radny p. Stanisław Dylewski (Ad Vocem) poprosił, by  Burmistrz Miasta w 
swojej ostatniej wypowiedzi nie używał niekulturalnych słów skierowanych w kierunku 
Radnych Miasta. Wyraził zdanie, że przed uruchomieniem Samorządowej Szkoły 
Muzycznej  należy wykonać analizę przedstawiającą zainteresowania potencjalnych 
uczestników tej placówki co ułatwiłoby dokonanie zakupów np. odpowiednich 
instrumentów. Podkreślił, że opozycyjni Radni Miasta zgadzają się na uruchomienie 
Samorządowej Szkoły Muzycznej, ale chcą uzyskać wymagane informacje w celu 
rozwiania swoich wątpliwości. Radny powtórzył słowa z poprzednich wypowiedzi dot. 
kalkulacji finansowej i Młodzieżowej Orkiestry Dętej OSP. 

Radna p. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska zaznaczyła, że opozycyjni Radni 
Miasta nie mają zastrzeżeń do uruchomienia Samorządowej Szkoły Muzycznej. 
Powtórzyła, że grupa Radnych Miasta powołując się na przepisy prawa zawarte w 
Statucie Miasta jedynie ubiega się o przedstawienie skutków finansowych podjęcia 
uchwały. Spostrzegła, że część członków Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, 
Zdrowia, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego na posiedzeniu Komisji prosiło o 
przygotowanie kalkulacji finansowej do proponowanego projektu uchwały.  Zwróciła 
się do radnego p. Krzysztofa Laski o to by wskazał skutki finansowe podjęcia 
uchwały wynikające z dostępnej dokumentacji. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer powiadomił, że skutek finansowy proponowanego 
projektu uchwały znajduje się w przekazanym Radzie Miasta projekcie budżetu 
miasta na 2024 r. Wskazał, że oferowanie profesjonalnej usługi tak jak w przypadku 
Samorządowej Szkoły Muzycznej wymaga poniesienia kosztów. Nadmienił, że 
Samorządowa Szkoła Muzyczna będzie funkcjonować w istniejącym budynku jako 
szkoła uzupełniająca, a część wydatków będzie wspólnie ponoszonych ze szkołą 
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publiczną. Podziękował  Radzie Miasta za zgodę na uruchomienie Samorządowej 
Szkoły Muzycznej. Dodał, że władze miasta od kilku lat podejmują działania 
wspierające edukację muzyczną najmłodszych mieszkańców miasta poprzez miękkie 
zadania np. audycje muzyczne w Starej Elektrowni. 

W związku z zakończeniem dyskusji Przewodniczący Rady Miasta p.  Robert 
Krajewski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie utworzenia Samorządowej 
Szkoły Muzycznej I stopnia w Ostrowi Mazowieckiej.  
Wyniki głosowania: 
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 9, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (12) 
Mirosław Gromek, Beata Herman, Jarosław Konieczko, Bogusław Konrad, Robert 
Krajewski, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys , Paweł 
Adrian Pecura, Mirosław Pędzich, Andrzej Pęksa, Edward Zalewski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (9) 
Stanisław Dylewski, Michał Kacprzak, Anna Krajewska, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Jerzy Pawluczuk, Mieczysław Stanisław Równy, Mieczysław 
Szymalski, Renata Teresa Trojanowska, Henryk Wilczewski 

7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych miasta Ostrów Mazowiecka 
w roku szkolnym 2022/2023. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski poinformował, że Komisja 
Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku 
Publicznego zapoznała się z informacją o stanie realizacji zadań oświatowych miasta 
Ostrów Mazowiecka w roku szkolnym 2022/2023. 

Radna p. Beata Herman zwróciła uwagę na obszerny zakres raportu. 
Wskazała przykładowe zagadnienia ujęte w raporcie. Spostrzegła wzrost liczby 
uczniów w zajęciach z zakresu pomocy psychologicznej. Podziękowała osobom 
zaangażowanym w realizacje zadań oświatowych. 

Radny p. Stanisław Dylewski zauważył, że sporządzony raport nie 
przedstawia „słabych stron” placówek oświaty. Wyraził zdanie, że należy podjąć 
działania w celu uporania się z problemami takimi jak akty wandalizmu mienia 
publicznego. Zapytał o podanie rodzaju zajęć pozalekcyjnych organizowanych w 
szkołach. 

Osoby z publiczności (poza mikrofonem) – potwierdziły prowadzenie zajęć 
pozalekcyjnych. 

Radny p. Krzysztof Laska (poza mikrofonem) – powiedział, że wszystkie 
informacje zawarte są w raporcie. 

Radny p. Stanisław Dylewski poprosił dyrektorów placówek oświaty o 
wskazanie problemów występujących w szkołach, żeby Rada Miasta miała 
możliwość udzielenia pomocy. 

Radna p. Anna Krajewska wspomniała, że na Komisji Oświaty, Kultury, Kultury 
Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego Radni Miasta zadali 
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pytania w omawianym temacie, lecz do tej pory nie otrzymali odpowiedzi. Zwróciła 
się z prośbą o udzielenie odpowiedzi na zadane pytania przez Radnych Miasta. 

Nie było innych głosów w dyskusji. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski stwierdził, że Rada Miasta 
przyjęła informacje o stanie realizacji zadań oświatowych miasta Ostrów Mazowiecka 
w roku szkolnym 2022/2023. 

8. Sprawozdanie z działalności Spółek, których organem założycielskim jest 
miasto Ostrów Mazowiecka ZGK i TBS za okres 2022 r. 

Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej p. Bartłomiej Pieńkowski przy 
pomocy prezentacji multimedialnej przedstawił działalność spółki ZGK za okres 2022 
r. 

Radny p. Stanisław Dylewski poprosił, by w procesie ustalania wysokości cen 
za zużycie np. energii cieplnej, wody oraz opłat za zagospodarowanie odpadów 
władze miasta wzięły pod uwagę mieszkańców miasta posiadających niskie dochody. 
Powyższą prośbę Radny argumentował powołując się na fragment pisma 
otrzymanego od ZGK dot. spadku kosztów zakupu surowca do produkcji energii 
cieplnej, a także zwiększeniem się zgłoszeń mieszkańców wspólnot mieszkaniowych 
posiadających niskie dochody o rozłożenie na raty opłat za media. 

Radny p. Jerzy Pawluczuk pytał o termin zakończenia prac związanych ze 
zmniejszeniem mocy pieców węglowych poniżej 20 MW. Radny zapytał czy opłata za 
uprawnienia do emisji CO2 będzie również w styczniu. 

Prezes ZGK p. Bartłomiej Pieńkowski (poza mikrofonem) wtrącił, że 
uruchomienie rozbudowanej kotłowni gazowej umożliwi zejście mocy pieców 
węglowych poniżej 20 MW. Dodał, że spółka jest na etapie zakończenia tego 
zadania. Wyraził przekonanie, że w styczniu również pojawi się opłata za 
uprawnienia do emisji CO2. 

Radny p. Jerzy Pawluczuk spytał czy w obliczu obecnej sytuacji na rynku 
zaplanowane rozwiązanie dot. systemu produkcji energii cieplnej będzie korzystne 
finansowo dla ZGK. 

Prezes ZGK p. Bartłomiej Pieńkowski (poza mikrofonem) potwierdził, że 
Spółka wybrała korzystniejsze rozwiązanie dot. systemu produkcji energii cieplnej. 
Wyraził przekonanie, że w przyszłości podjęte działania przyniosą opłacalność 
miastu. 

Radny p. Paweł Adrian Pecura spytał czy mieszkańcy miasta mogą 
spodziewać się zmniejszenia opłaty za zużycie energii cieplnej. Pytał jak wygląda 
procedura zmiany wysokości takiej opłaty. 

Prezes ZGK p. Bartłomiej Pieńkowski wytłumaczył, że spółka ma przesłanki do 
złożenia wniosku o uzgodnienie nowych taryf w Urzędzie Regulacji Energetyki. 
Podkreślił, że cena opłat za zużycie energii cieplnej zależna jest od kosztów 
produkcji. Spostrzegł, że Spółka oczekuje na decyzje władz państwowych o 
utrzymaniu decyzji dot. przyznawania systemu rekompensat. Dodał, że bez 
dotychczasowego udziału dofinansowania rządowego do bieżącej działalności Spółki 
w procesie produkcji energii cieplnej wzrośnie o 20% opłata dla mieszkańców miasta. 
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Radny p. Paweł Adrian Pecura (poza mikrofonem) – treść nieczytelna. 

Prezes ZGK p. Bartłomiej Pieńkowski powiedział, że sprawa poruszona w 
wypowiedzi radnego p. Pawła Pecury obejmuje 2023 r. 

Radna p. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska pytała o wdrożone rozwiązania Spółki 
w celu zwiększenia czynnika segregacji odpadów. Radna poprosiła prezesa ZGK p. 
Bartłomieja Pieńkowskiego o przedstawienie opinii publicznej powodów 
świadczących o słusznie podjętej decyzji w sprawie dokapitalizowania Spółki kwotą 9 
mln zł z budżetu miasta. 

Prezes ZGK p. Bartłomiej Pieńkowski wymienił, że spółka: 
- regularnie prowadzi rozmowy dot. zachęcenia spółdzielni i wspólnot 
mieszkaniowych do segregacji śmieci; 
- prowadzi prace projektowe pierwszych wiat śmietnikowych w mieście we 
współpracy z TBS; 
- wymieniła wszystkie kosze na odpady; 
- angażuje się w akcje edukacyjne.  
Prezes ZGK p. Bartłomiej Pieńkowski zaznaczył, że władze miasta podjęły 
odpowiedzialną decyzję o połączeniu spółek ZGK oraz ZEC, dzięki czemu ZEC nie 
znalazł się w procesie upadłościowym. Wyjaśnił, że dokapitalizowanie połączonych 
Spółek przez miasto oraz zdolność kredytowa na podjęcie działań przez połączone 
Spółki pozwoliły na uporanie się z kryzysem w systemie produkcji ciepła w mieście. 
Zauważył, że Radny p. Stanisław Dylewski w swojej wypowiedzi nie poruszył kwestii 
kosztów zakupu paliwa gazowego, który w większości jest używany przez Spółkę do 
produkcji ciepła. Dodał, że pomyślne zakończenie inwestycji spółki, a także brak 
ponoszenia opłaty za uprawnienia do emisji CO2 będą stanowić czynniki do włożenia 
wniosku do URE o zmianę taryf. 

Radny p. Stanisław Dylewski (Ad Vocem) powiedział, że po zakończeniu 
sezonu grzewczego złoży stosowną prośbę o przedstawienie kosztów zakupu 
surowców do produkcji ciepła w mieście celem porównania z opłatami ponoszonymi 
przez mieszkańców miasta za zużycie energii cieplnej. Powtórzył słowa z poprzedniej 
wypowiedzi. Zapytał czy przed przystąpieniem do połączenia Spółek wykonano audyt 
finansowy ZEC. Spytał czy władze miasta przekazały do wglądu Radnym Miasta taki 
dokument. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer (poza mikrofonem) podkreślił, że wykonanie 
odpowiedniej dokumentacji było konieczne w procesie połączenia spółek. 

Radny p. Stanisław Dylewski wtrącił, że Radni Miasta nie otrzymali audytu 
finansowego ZEC. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer wytłumaczył, że władze miasta są 
odpowiedzialne za prosperowanie Spółki, dlatego podjęte rozwiązania służyły 
uratowaniu ZEC przed upadłością. Wyjaśnił, że brak działań ze strony miasta 
skutkowałoby borykaniem się w dalszym ciągu z  problemem dostarczania ciepła. 

Radny p. Stanisław Dylewski spostrzegł, że Rada Miasta mogła zapoznać się 
z audytem technicznym ZEC. Wyraził zdanie, że audyt finansowy ZEC 
przechowywany jest Urzędzie Miasta. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer powtórzył, że zostały opracowane wymagane 
dokumenty do przeprowadzenia procesu połączenia Spółek. Dodał, że władze miasta 
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dostarczają Radzie Miasta niezbędną dokumentacje. Zwrócił się z prośbą do 
radnego p. Stanisława Dylewskiego o złożenie zapytania. 

Radny p. Stanisław Dylewski (poza mikrofonem) wyraził zdanie o sposobie 
„lakonicznie” udzielanych odpowiedzi przez władze miasta na pisma Radnego. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer zwrócił uwagę, że Spółki przedkładają roczne 
sprawozdania z prowadzonej działalności do Rady Miasta. 

Radny p. Stanisław Dylewski (poza mikrofonem) złożył wniosek 
zobowiązujący Przewodniczącego Rady Miasta do wzięcia audytu finansowego od 
władz miasta, a następnie opublikowania jego treści na platformie esesja. 

Osoba z publiczności (poza mikrofonem) – treść nieczytelna. 

Prezes ZGK p. Bartłomiej Pieńkowski udzielił odpowiedzi o terminach 
podpisania umów dot. zakupu surowców do produkcji energii cieplnej dla miasta. 
Dodał, że obecnie umowa dot. zakupu węgla jest podpisana, a gaz ziemny jest 
zakupiony na giełdzie. 

Osoba z publiczności (poza mikrofonem) – treść nieczytelna. 

Prezes ZGK p. Bartłomiej Pieńkowski powtórzył słowa z poprzednich 
wypowiedzi. Dodał, że nie jest w stanie udzielić informacji o innych kosztach 
poniesionych przez Spółkę. 

Osoba z publiczności (poza mikrofonem) – treść nieczytelna. 

Prezes ZGK p. Bartłomiej Pieńkowski wyjaśnił, że cena węgla nie jest 
znacząco większa z powodu jego kaloryczności. 

Wiceprezes ZGK p. Piotr Skłodowski (poza mikrofonem) – treść nieczytelna. 

Prezes ZGK p. Bartłomiej Pieńkowski zwrócił uwagę na znaczącą różnicę cen 
gazu w 2023 r. w porównaniu z 2022 r. Dodał, że wysokie ceny gazu w 2022 r. 
przyczyniły się do użycia tego surowca wyłącznie w stopniu wymagalnym do 
zachowania uprawnień. 

Osoba z publiczności (poza mikrofonem)  pytała czy można się spodziewać 
obniżenia opłat. 

Prezes ZGK p. Bartłomiej Pieńkowski powtórzył słowa z poprzednich 
wypowiedzi. 

Radny p. Stanisław Dylewski (poza mikrofonem) treść nieczytelna. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer złożył podziękowanie prezesom ZGK Sp. z 
o.o. oraz pracownikom za prowadzenie intensywnej pracy na rzecz spółki. Podał 
przykłady podejmowanych działalności ZGK. 

Prezes Towarzystwa Budownictwa Społecznego p. Mariusz Pieńkos przy 
pomocy prezentacji multimedialnej przedstawił działalność spółki TBS za okres 2022 
r. 

Radny p. Stanisław Dylewski pytał o ilość mieszkańców zamieszkujących 
zasoby TBS oraz kwotę zadłużenia spółki. Pytał jakie są działania Spółki w 
przypadku zaległości opłat powyżej 12 miesięcy. 
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Prezes TBS p. Mariusz Pieńkos podał informacje o wysokości, klasyfikacji i 
przyczynach zadłużenia Spółki. Wyjaśnił na czym polegają działania TBS w stosunku 
do mieszkańców posiadających zadłużenie. 

Radny p. Stanisław Dylewski zwrócił się do władz miasta o utrzymanie 
wysokości cen za media. Podał pod zastanowienie znalezienie innego sposobu na 
ściągalność zadłużenia wskazując jako przykład prace społeczne lub wprowadzenie 
rozłożenia na raty. Spostrzegł, że różne powody mogą doprowadzić do znalezienia 
się mieszkańców miasta w trudnej sytuacji finansowej. 

Prezes TBS p. Mariusz Pieńkos powiedział, że w codziennej pracy spotyka się 
z mieszkańcami, którzy z różnych przyczyn mają trudną sytuację życiową. 

Radny p. Jerzy Pawluczuk pytał o podanie ceny „wynikowej” metra 
kwadratowego dot. inwestycji budowy budynku socjalnego na ul. Wołodyjowskiego. 
Pytał o ilość pozyskanych środków zewnętrznych do kolejnego etapu inwestycji. 

Prezes TBS p. Mariusz Pieńkos wyjaśnił, że wkład miasta w kolejny etap 
inwestycji budowy budynku socjalnego na ul. Wołodyjowskiego wynosi 20%. 
Wskazał, że w obecnej chwili nie posiada szczegółowych informacji o stawkach w 
podpisanych dokumentach. 

Radny p. Jerzy Pawluczuk wtrącił, że zadał pytanie o koszt budowy inwestycji 
na ul. Wołodyjowskiego. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer (poza mikrofonem) powiedział, że po 
wykonaniu obliczeń Radny p. Jerzy Pawluczuk otrzyma odpowiedź. 

Prezes TBS p. Mariusz Pieńkos w wyniku ustaleń wskazał, że kwota metra 
kwadratowego inwestycji wynosi ok. 5 tys. zł. Zaprosił Radnych Miasta do obejrzenia 
budynku w dniu jutrzejszym o godz. 11:00. 

Radny p. Paweł Adrian Pecura spytał o zaplanowany czas realizacji drugiego 
etapu inwestycji oraz czy inwestycja będzie się odbywać w miejscu istniejącego 
budynku. 

Prezes TBS p. Mariusz Pieńkos wytłumaczył w jakim stanie znajduje się 
istniejący budynek w miejscu realizacji drugiego etapu inwestycji. Wskazał, że jest to 
inwestycja 3-letnia. 

Radna p. Beata Herman pytała o czynniki jakie były brane pod uwagę w 
procesie przydziału mieszkań w budynku socjalnym na ul. Wołodyjowskiego. 
Wyraziła obawy dot. możliwości powiększenia się zadłużenia w Spółce. 

Prezes TBS p. Mariusz Pieńkos odpowiedział, że Komisja Mieszkaniowa 
zajmowała się procesem zasiedleniem nowego budynku socjalnego na ul. 
Wołodyjowskiego, w tym weryfikacją wniosków od osób zainteresowanych tymi 
lokalami. Nadmienił, że wybrane osoby nie będą sprawiały problemu jako 
mieszkańcy budynku. 

Radna p. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska przytoczyła fragment wystąpienia 
pokontrolnego NIK z kontroli Urzędu Miasta przeprowadzonego w 2019 r. dot. 
wykrytych niezgodności w pracy Społecznej Komisji Mieszkaniowej. Zapytała czy w 
procesie zasiedlania nowego budynku socjalnego władze miasta dostosowały się do 
zaleceń NIK.  

Prezes TBS p. Mariusz Pieńkos wymienił przedstawicieli wchodzących w skład 
Społecznej Komisji Mieszkaniowej.  
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Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer zaznaczył, że władze miasta korygują 
prowadzone działania do wymogów pojawiających się w wystąpieniach pokontrolnym 
NIK. Zwrócił uwagę na wysoki stopień skomplikowania prac Społecznej Komisji 
Mieszkaniowej. Wyraził słowa uznania za wykonywana prace dla kadry pracowniczej 
spółki TBS. 

Prezes TBS p. Mariusz Pieńkos złożył podziękowania pracownikom TBS oraz 
osobom korzystającym z zasobów spółki. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski stwierdził, że Rada Miasta 
przyjęła sprawozdanie z działalności Spółek, których organem założycielskim jest 
miasto Ostrów Mazowiecka ZGK i TBS za okres 2022 r. 

9. Informacja o działalności Ostrowskiej Spółdzielni Socjalnej. 

Prezes Ostrowskiej Spółdzielni Socjalnej p. Marek Kuziak za pomocą 
prezentacji multimedialnej przedstawił działalność Spółdzielni za 2022 r. 

Radna p. Anna Krajewska podjęła dyskusję na temat terminu utworzenia 
nowego miejsca tzw. przytuliska miejskiego. W toku wymiany zdań Prezes 
Spółdzielni p. Marek Kuziak określił, że Spółdzielnia będzie czynić starania 
zakończenia prac do końca 2024 r. 

Radny p. Krzysztof Laska zwrócił uwagę na rozwój Spółdzielni Socjalnej oraz 
istotne znaczenie Spółdzielni w wykonywanych pracach na rzecz miasta. Wyraził 
słowa podziękowania dla pracowników Spółdzielni Socjalnej. 

Radny p. Mirosław Pędzich zapytał w jaki sposób ustalane są ceny za usługi 
oferowane w Ostrowskiej Spółdzielni Socjalnej dla podmiotów prywatnych . 

Prezes Ostrowskiej Spółdzielni Socjalnej p. Marek Kuziak odpowiedział, że w 
procesie negocjacji ustalane są koszty wykonania usług przez Ostrowską 
Spółdzielnię Socjalną. Wyraził zdanie, że Spółdzielnia ma konkurencyjne ceny. Podał 
przykład współpracy z lokalną fabryką mebli. 

Radna p. Ewa Orzechowska podniosła temat z zmian dot. zatrudnienia w 
Spółdzielni od początku istnienia Spółdzielni Socjalnej do chwili obecnej. 

Radna p. Beata Herman przekazała od użytkowników ścieżek rowerowych 
podziękowania dla pracownikom Spółdzielni Socjalnej za dbałość przejazdu na 
ścieżkach rowerowych zlokalizowanych w okolicy Szpitala Powiatowego. 

Radna p. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska wyjaśniła proces zatrudnienia 
pracowników Ostrowskiej Spółdzielni Socjalnej za pośrednictwem Powiatowego 
Urzędu Pracy. Pytała czy są rozeznania cenowe dot. różnic w kosztach ponoszonych 
przez jednostki publiczne w czasie samodzielnego zatrudnienia pracowników ds. 
utrzymania porządku, a współpracą w tym zakresie z Ostrowską Spółdzielnia 
Socjalną. 

Prezes Ostrowskiej Spółdzielni Socjalnej p. Marek Kuziak podał przykład 
dwóch jednostek publicznych współpracujących z Ostrowską Spółdzielnią Socjalną, 
które posiadają korzystne warunki świadczenia usług. Wyjaśnił, że  gdyby zaistniała 
potrzeba przygotowania rozeznanie cenowego, to Ostrowska Spółdzielnia Socjalna 
wykona taki dokument. 
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Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer złożył podziękowania wszystkim osobom 
zaangażowanym w pracy Ostrowskiej Spółdzielni Socjalnej, w szczególności: p. 
Mariuszowi Pieńkos, p. Agnieszce Gwardiak, p. Jarosławowi Polak oraz Starostwu 
Powiatowemu, Powiatowemu Urzędowi Pracy na czele z panią dyrektor Grabowską, 
Mazowieckiemu Ośrodkowi Wsparcia Ekonomii Społecznej. Powiedział o 
przyczynach utworzenia Ostrowskiej Spółdzielni Socjalnej. Nadmienił osiągnięcia 
Ostrowskiej Spółdzielni Socjalnej w konferencjach na terenie województwa oraz 
przychylnych opiniach MOWES. 

Nie było innych głosów dyskusji. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski stwierdził, że Radna Miasta 
przyjęła informację o działalności Ostrowskiej Spółdzielni Socjalnej. 

10. Informacja dot. stanu prawnego nieruchomości nr ew. 3526 poł. przy ul. 
Broniewskiego, stanowiącej w części teren dawnego cmentarza żydowskiego. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer przedstawił informacje o: 
- podejmowanych działaniach przez władze miasta w celu doprowadzeniu do zdjęcia 
roszczenia środowisk żydowskich, a ustanowieniu miasta właścicielem działki;  
- podpisaniu porozumienia ze środowiskiem żydowskim o wycofaniu roszczenia; 
- rozpoczęciu przez miasto procedury zasiedzenia;  
- treści postanowienia Sądu Rejonowego  w sprawie ustanowienia miasta 
właścicielem nieruchomości.  
Następnie Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer powiedział o planowanych działaniach tj.: 
- założeniu przez miasto księgi wieczystej; 
- realizacji procedury podziału działki na podstawie opracowanej dotychczas 
dokumentacji i badań. Dodał, że podział geodezyjny nieruchomości odbędzie się z 
udziałem Mazowieckiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Nadmienił,  
że MWKZ wydając decyzję o ustanowieniu odrębnego zabytku będzie 
odwzorowywać wypracowany wspólnie podział geodezyjny działki.  
Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer podkreślił, że miasto odniosło ogromny sukces w 
postaci uzyskania praw własności do nieruchomości. Złożył podziękowania osobom 
zaangażowanym w sprawie. 

Radny p. Stanisław Dylewski wspomniał o odbytej dyskusji o roszczeniach 
Gmin Żydowskich na sesji Rady Miasta. Spytał czy Gmina Żydowska ma prawo do 
roszczeń co do innych nieruchomości żydowskich położonych w mieście. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer zaznaczył, że w poprzedniej wypowiedzi 
informował  o pozyskaniu przez miasto praw własności gruntu stanowiącego w części 
teren dawnego cmentarza żydowskiego. 

Radny p. Stanisław Dylewski wtrącił, że chodzi o roszczenia co do innych 
nieruchomości należących do środowiska żydowskiego 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer odpowiedział, że nie posiada informacji o 
roszczeniach środowiska żydowskiego w sprawie innej nieruchomości położonej w 
mieście poza nieruchomością na ul. Broniewskiego. Wskazał, że porozumienie 
podpisane ze środowiskiem żydowskim zawiera zapis o zrzeczeniu się roszczeń ze 
strony środowiska żydowskiego. 
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Radny p. Stanisław Dylewski wyraził zdanie, że można „przyjąć” stwierdzenie 
o braku roszczeń środowisk żydowskich do innych nieruchomości będących 
majątkiem żydowskim na terenie miasta. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer potwierdził słowa Radnego Miasta p. 
Stanisława Dylewskiego. 

Radny p. Krzysztof Laska powiedział, że przedstawiciel środowiska 
żydowskiego na sesji Rady Miasta wskazał, że gmina żydowska nie będzie 
dochodzić swoich praw co do innych miejsc na terenie miasta pod warunkiem 
zakończenia sprawy nieruchomości na ul. Broniewskiego. Dodał, że porozumienie 
również zawiera taki zapis. Wspomniał, że przedstawiciel środowiska żydowskiego 
przekazał ustalenie Komisji ds. Restytucji Mienia o braku pretensji Gminy Żydowskiej 
do innych terenów na obszarze miasta. 

Radny p. Paweł Adrian Pecura pytał na jakim etapie jest planowane 
postawienie tablic informacyjnych w okolicy nieruchomości na ul. Broniewskiego o 
przebiegu omawianej sprawy. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer poinformował, że trwa proces utworzenia 
koncepcji projektu tablic informacyjnych w porozumieniu z Narodowym Instytutem 
Dziedzictwa. Wspomniał, że władze miasta w tej sprawie współpracują z różnymi 
podmiotami, co skutkuje wydłużeniem się czasu realizacji przedsięwzięcia. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski  stwierdził, że Rada Miasta 
przyjęła informacje dot. stanu prawnego nieruchomości nr ew. 3526 poł. przy ul. 
Broniewskiego, stanowiącej w części teren dawnego cmentarza żydowskiego. 

11. Informacja o stanie realizacji inwestycji przyjętych do planu na 2023 r. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer powiadomił, że w dniu 27 listopada br. 
podpisano umowę między inwestorem wykonawcą dot. wykonania boiska 
sportowego na ul. Rubinkowskiego ze sztuczną nawierzchnią, oświetleniem, 
odwodnieniem i zapleczem sportowym. Wspomniał o źródłach finansowania 
inwestycji, w tym środkach pochodzących z budżetu miasta. Podkreślił potrzebę 
realizacji inwestycji zwracając uwagę na ogromy sukces miasta dot. ilości chętnych 
dzieci do zajęć sportowych oraz ograniczonych zasobach miasta. Wyjaśnił sposób 
funkcjonowania boiska na ul. Rubinkowskiego po zakończeniu prac inwestycyjnych.  
Złożył podziękowania Staroście Ostrowskiemu p. Zbigniewowi Chrupkowi oraz 
Wicestaroście Ostrowskiemu p. Józefowi Rostkowskiemu, Zarządowi Powiatu, 
Radzie Miasta, Zarządowi Województwa Mazowieckiego, Marszałkowi Województwa 
Mazowieckiego p. Adamowi Struzikowi i Wicemarszałkowi Województwa 
Mazowieckiego p. Elżbiecie Lanc oraz Ministrowi Sportu i Turystyki p. Arkadiuszowi 
Czartoryskiemu. 

Z-ca Burmistrza Miasta p. Daniel Choinka omówił stan realizacji inwestycji 
przyjętych do planu na 2023 r. oraz przykłady planowanych inwestycji w 2024 r. 

Radny p. Krzysztof Laska podziękował za wykonane prace remontowe na ul. 
Różańskiej. Spostrzegł, że poprzeczne pęknięcia ulicy były uciążliwością dla 
mieszkańców miasta. Dodał, że pęknięcia były spowodowane zwiększonym ruchem 
tranzytowym (w czasie budowy odcinka trasy Via Baltica przebiegającej przez 
miasto). 
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Osoba z publiczności (poza mikrofonem) – treść nieczytelna. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski wskazał, że osoba z 
publiczności będzie miała możliwość wypowiedzi po ostatnim Radnym Miasta 
zabierającym głos w dyskusji. 

Radny p. Stanisław Dylewski powiedział o zastojach wody pojawiających się 
na ul. Działkowej. Następnie Radny Miasta przytoczył fragment odpowiedzi Urzędu 
Miasta w sprawie rozbiórki budynku położonego na działce, gdzie trwa realizacja 
inwestycji budowy szkoły i przedszkola na ul. Partyzantów. Wyraził zdanie, że władze 
miasta podjęły niewłaściwe działania, które doprowadziły do poniesienia 
dodatkowych kosztów z budżetu miasta na rozbiórkę budynku. Wyraził negatywne 
zdanie o sposobie udzielania odpowiedzi na pisma Radnego przez Sekretarz Miasta.  
Radny p. Stanisław Dylewski negatywnie ocenił brak podjęcia działań ze strony 
władz miasta w sprawie umieszczania nadajników sieci 5G. Przytoczył fragment 
pisma o działaniu samorządu w Zakopanem w tej samej sprawie. Radny pytał czy 
była konieczność sprzedaży nieruchomości na ul. Kawaleryjskiej należącej do miasta 
w formule przetargu nieograniczonego. 

Radny p. Krzysztof Laska (poza mikrofonem) spostrzegł, że są zapisy w 
budżecie miasta. 

Radny p. Stanisław Dylewski powtórzył ostatnie pytanie. 

Z-ca Burmistrza Miasta p. Daniel Choinka (poza mikrofonem) – treść 
nieczytelna. 

Wymiana zdań między Radnym p. Stanisław Dylewski, Radnym p. 
Krzysztofem Laską oraz Burmistrzem Miasta p. Jerzym Bauerem o sprzedaży 
majątku miasta; przykładowym przeznaczaniu nieruchomości tj. utworzeniu strefy 
przemysłowej lub budownictwa mieszkaniowego; możliwości zakupienia przez miasto 
działki po byłym dworcu autobusowym. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski poprosił o zgłaszanie się do 
dyskusji. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer podkreślił, że Radny p. Stanisław Dylewski 
przekazuje „kłamstwa” opinii publicznej. Poinformował, że władze miasta usiłują 
przekazać Radnemu fakty, co spotyka się z dalszym rozprzestrzenianiem kłamstw po 
zakończeniu rozmów. 

Radny p. Stanisław Dylewski (Ad Vocem) zaznaczył, że nie można uznać za 
kłamstwo: szansę na zakup nieruchomości po byłym dworcu autobusowym w ramach 
prawa pierwokupu dla miasta czy przeznaczenia nieruchomości do celów utworzenia 
nowych miejsc pracy. Podał pod zastanowienie gdzie będzie znajdować się nowa 
lokalizacja przystanku autobusowego jeśli nowy właściciel terenu po byłym dworcu 
autobusowym zbuduje galerię. 

Radny p. Krzysztof Laska (poza mikrofonem)  - treść niezrozumiała. 

Radny p. Mirosław Gromek (poza mikrofonem) – treść nieczytelna. 

Radny p. Stanisław Dylewski powiedział, że w miejscowym planie 
zagospodarowania terenu działka po byłym dworcu autobusowym ma przeznaczenie 
pozwalające na budownictwo wysokie. 

Z-ca Burmistrza Miasta p. Daniel Choinka odpowiedział, że MPZP pozwala na 
budowę obiektów do wysokości 16 m na działce po byłym dworcu autobusowym, co 
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nawiązuje do okolicznych budynków. Spostrzegł, że dodatkowo w MPZP jest zapis 
mówiący o usługach dot. przystanku autobusowego na tej działce. Poprosił, by 
Radny p. Stanisław Dylewski zapoznał się z MPZP. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer wtrącił, by Radny p. Stanisław Dylewski 
analizował w większym stopniu dokumenty miejskie zamiast dokumentów innych 
samorządów. 

Radny p. Stanisław Dylewski negatywnie wypowiedział się o Burmistrzu 
Miasta p. Jerzym Bauerze. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer odpowiedział, że będzie reagować na 
„kłamstwa” wypowiadane przez Radnego p. Stanisława Dylewskiego.  Dodał,  
że jeśli zachowanie radnego się nie zmieni to władze miasta zastosują możliwe 
środki prawne. Nadmienił, że zachowanie radnego przynosi negatywne skutki 
społeczne i narusza dobra osobiste Burmistrza Miasta. Przypomniał sytuację dot. 
wygłoszenia publicznych przeprosin przez Radnego. 

Radny p. Stanisław Dylewski uznał, że Burmistrz Miasta publiczne „oczernia” 
inne osoby. Spostrzegł, że za słowa jakie wypowiada Burmistrz Miasta względem 
Radnego można wytoczyć sprawę sądową. Zasugerował, by uwagi skierowane do 
Radnego były rozstrzygane poprzez rozmowę w Urzędzie Miasta. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski powiedział, że dalszy ciąg 
prowadzonej rozmowy jest bezsensowny. 

Radna p. Beata Herman podziękowała za ilość realizowanych inwestycji  
na terenie miasta, w szczególności za inwestycje budowy chodnika na ul. Zapolskiej. 
Złożyła propozycję umieszczenia tego punktu na początku porządku obrad w 
kolejnych sesji Rady Miasta. 

Radna p. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska wspomniała, że Rada Miasta 
głosowała wniosek złożony przez Radnych opozycyjnych o wprowadzenie omawiane 
punktu na stałe do porządku obrad sesji Rady Miasta, który przeszedł 11 głosami 
„za”. 

Mieszkanka miasta zwróciła uwagę na niekończony odcinek inwestycji  
na ul. Matejki prowadzący do posesji mieszkanki miasta. Wspomniała, że w okresie 
jesienno – wiosennym we własnym zakresie poprawia stan nawierzchni 
niedokończonego odcinka drogi. Dodała, że ul. Jana Matejki wymaga wymiany 
oświetlenia ulicznego. Pytała o planowane działania władz miasta. 

Rozmowa mieszkanki miasta, Radnego p. Krzysztofa Laski, Radnego  
p. Bogusława Konrada, Burmistrza Miasta p. Jerzego Bauera oraz Z-cy Burmistrza 
Miasta p. Daniela Choinki o niedokończonym odcinku inwestycji na ul. Matejki. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski stwierdził, że Rada Miasta 
przyjęła informacje o stanie realizacji inwestycji przyjętych do planu na 2023 r. 

12. Informacja na temat wyników analizy oświadczeń majątkowych. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski udzielił informacji, że na 
podstawie art. 24h ust.12 ustawy z dnia  marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
oświadczenia majątkowe złożyli wszyscy Radni Miasta Ostrów Mazowiecka. Dodał, 
że oświadczenia majątkowe składane są w terminie do 30 kwietnia 2023 r. wg stanu 
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na dzień 31 grudnia 2022 r. wraz z kopią zeznań o wysokości dochodu w roku 
podatkowym 2022 r. zostały złożone w terminie. Nadmienił, że złożone oświadczenia 
majątkowe były wypełnione całkowicie i czytelne. Wyjaśnił, że oświadczenia 
majątkowe zostały przekazane do Urzędu Skarbowego w Ostrowi Mazowieckiej oraz  
umieszczone na stronę BIP. Wskazał, że do Rady Miasta wpłynęły również analizy 
oświadczeń majątkowych wykonane przez Wojewodę Mazowieckiego, Urząd 
Skarbowy w Ostrowi Mazowieckiej i Burmistrza Miasta Ostrów Mazowiecka. 
Zaznaczył, że wyniki analizy oświadczeń majątkowych zostały przekazane Radnym 
Miasta wraz z zawiadomieniem o zwołaniu sesji. 

Brak głosów w dyskusji. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski stwierdził, że Rada Miasta 
przyjęła informacje na temat wyników analizy oświadczeń majątkowych. 

13. Informacje z działalności: a) Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym, 
zwłaszcza z wykonania uchwał Rady, b) Przewodniczącego Rady Miasta w 
okresie międzysesyjnym. 

Burmistrz Miasta p. Jerzy Bauer zaprosił Radę Miasta na spotkanie 
świąteczne, które odbędzie się 19 grudnia 2023 r. o godz. 14:00 w Sali 
konferencyjnej Ratusza. Zwrócił uwagę, że władze miasta intensywnie pracują  
w różnych sprawach na rzecz miasta. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski powiedział o pełnionych 
dyżurach w budynku Urzędu Miasta w każdą środę w godz. 8:00 – 10:00. Wspomniał 
o uczestnictwie w obchodach: Święta Niepodległości, 80 urodzin prof. Adama 
Czesława Dobrońskiego oraz udziale w 2 edycji konferencji pod nazwą 
„Odpowiedzialni społecznie”. Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski 
przypomniał, że Burmistrz Miasta przedłożył Radzie Miasta projekt uchwały 
budżetowej na 2024 r. oraz projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej wraz z materiałami informacyjnymi. Dodał, że wymienione dokumenty 
zostaną przesłane Radnym Miasta w wersji elektronicznej. Poinformował, że sesja 
poświęcona uchwaleniu budżetu miasta odbędzie się 20 grudnia 2023 r. Zauważył, 
że Komisje stałe Rady Miasta są w trakcie analizowania projektu budżetu. 
Przypomniał, że tryb prac nad projektem budżetu reguluje uchwała nr 
XXXVI/336/2022 z dnia 29 czerwca 2022 r. Rady Miasta Ostrów Mazowiecka. 
Przedstawił, że komisje stałe Rady Miasta do dnia 1 grudnia przekazują swoje opinie 
dot. przedstawionego projektu do komisji Gospodarki Finansowej i Rozwoju 
Społeczno – Gospodarczego. Następnie do dnia  15 grudnia Komisja Gospodarki 
Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego wypracuje oraz przedstawi 
Burmistrzowi Miasta opinię dot. projektu uchwały budżetowej w tym stanowisko 
wobec propozycji pozostałych Komisji i Radnych. Przewodniczący Rady Miasta  
p. Robert Krajewski zachęcił do zapoznania się z proponowanymi projektami uchwał. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski stwierdził, że Rada Miasta 
przyjęła informacje z działalności Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym, 
zwłaszcza z wykonania uchwał Rady oraz Przewodniczącego Rady Miasta w okresie 
międzysesyjnym. 

14. Wolne wnioski i sprawy różne. 
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Radny p. Henryk Wilczewski zobowiązał Przewodniczącego Rady Miasta  
p. Robert Krajewskiego do zaangażowanie się w udzielenie odpowiedzi na 
interpelację złożoną przez grupę Radnych Miasta złożoną w dniu 7 listopada 2023 r. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski zapytał czy została 
udzielona odpowiedź na interpelację. 

Radny p. Henryk Wilczewski wyjaśnił, że władze miasta udzieliły odpowiedzi  
w wyznaczonym ustawowo terminie, lecz zdaniem Radnego Miasta jest to „brak 
odpowiedzi” niezawierający wskazania konkretnego terminu przekazania 
wnioskowanych informacji.  Zdaniem Radnego Miasta jest to lekceważenie opinii 
publicznej. Poprosił Przewodniczącego Rady Miasta p. Roberta Krajewskiego o 
poparcie w kwestiach terminowego udzielenia odpowiedzi oraz przestawiały 
wnioskowane informacje. Zgłosił prośbę, by na stronie BIP interpelacje Radnych 
Miasta były ustawione w kolejności chronologicznej. 

Radna p. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska wyraziła zdanie, że Przewodniczący 
Rady Miasta p. Robert Krajewski oraz władze miasta „kpią” z Radnych Miasta. 
Podała pod zastanowienie sposób udzielenia odpowiedzi na interpelacje grupy 
Radnych Miasta. Zasugerowała przeprowadzenie kontroli oświetlenia ulicznego z 
uwagi na różne godziny zapalania się lamp ulicznych. 

Z-ca Burmistrza Miasta p. Daniel Choinka (poza mikrofonem) – treść 
nieczytelna. 

Radna p. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska (Ad Vocem) spostrzegła, że z uwagi 
ilość awarii oświetlenia ulicznego na obszarze miasta należy wypracować decyzje w 
sprawie rozwiązanie tego problemu. Radna w szczególności zwróciła uwagę awarię 
oświetlenia ulicznego na całej długości ul. Jagodowej. Radna p. Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska zapytała czy prace na ul. Podstoczysko w celu wyeliminowania „bicia” 
studzienek kanalizacyjnych były wykonane w ramach gwarancji. 

Z-ca Burmistrza Miasta p. Daniel Choinka (poza mikrofonem) – odpowiedział, 
że ulica Podstoczysko wówczas nie miała gwarancji. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski podkreślił, że „nie drwi”  
z Radnych Miasta, a podejmuje działania w granicach swoich kompetencji. Zwrócił 
się do Radnej Miasta p. Jolanty Jadwigi Kwiatkowskiej o zaprzestanie oskarżeń 
publicznych wobec Przewodniczącego Rady Miasta. 

Radna p. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska odpowiedziała, że pełnienie funkcji 
Przewodniczącego Rady Miasta obejmuje pilnowanie spraw Radnych Miasta. 
Zauważyła, że Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski otrzymując przed 
wysłaniem proponowaną formę odpowiedzi na interpelacje grupy Radnych Miasta 
miał możliwość na konsultacje z Burmistrzem Miasta w sprawie wprowadzenia zmian 
w treści odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski powiedział, że Radna  
 p. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska wyraziła subiektywną opinię. 

Radny p. Henryk Wilczewski (Ad Vocem) wspomniał, że Radny Miasta 
poinformował Przewodniczącego Rady Miasta p. Roberta Krajewskiego o treści 
odpowiedzi na interpelacje grupy Radnych Miasta podczas posiedzenia Komisji 
Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami. 

15. Zakończenie obrad. 
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Przewodniczący Rady Miasta p. Robert Krajewski poinformował, że porządek 
obrad 53 – ej sesji Rady Miasta został wyczerpany. Podziękował za aktywny udział  
w obradach sesji i zamknął obrady 53 – ej sesji Rady Miasta Ostrów Mazowiecka. 

Przewodniczący Rady Miasta 

Ostrów Mazowiecka 

/-/ Robert Krajewski 

Przygotowała: Magdalena Pazik – pomoc administracyjna 

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl . Przebieg sesji zawiera nagranie dostępne na stronie Biuletynu 

Informacji Publicznej Urzędu Miasta Ostrów Mazowiecka Nagranie - Miasto Ostrów Mazowiecka 

(ostrowmaz.pl) 

http://www.bip.ostrowmaz.pl/public/?id=202574
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